

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени

кандидата филологических наук

Пичугиной Ольги Анатольевны

ИНТЕРНЕТ-МЕДИА В КОММУНИКАТИВНОМ ПРОСТРАНСТВЕ
СОВРЕМЕННОГО МЕГАПОЛИСА
(НА ПРИМЕРЕ ГОРОДА МОСКВЫ)

Специальность 10.01.10 – Журналистика

Описывать современность, замечая в происходящем прямо на наших глазах закономерности, фиксируя и классифицируя совсем новые явления — непростая задача для исследователя. Тем более, когда речь идет о таком динамичном объекте, как интернет-журналистика.

О.А. Пичугина демонстрирует не только исследовательскую смелость, но и взвешенность подхода к изучению взаимодействие интернет-медиа с коммуникативным пространством города Москвы, предлагая собственную модель изучения работы городских интернет-медиа как в полном функциональном, так и в операциональном варианте; этим, в частности, обеспечивается **научная новизна** работы..

Данное исследование выполнено с учетом исследований особенностей информационного общества, работ по теории журналистики и теории коммуникации.

Сегодня как никогда ранее очевидно, как справедливо замечает диссертантка, *повышение значимости коммуникативной составляющей в системе современного города, в усилении общественного запроса на реализацию социально-преобразующей роли городской журналистики* (с.12), поэтому **актуальность** диссертации О.А. Пичугиной не вызывает сомнений. Следует подчеркнуть, что в профессиональной среде необходимо понимание общественного запроса к работе современных городских СМИ; суть изменения их работы состоит в росте включенности медиа в процессы формирования коммуникативного пространства города.

Следует отметить, что исследование обеспечено репрезентативным и разнообразным эмпирическим материалом: в группу источников вошли новостные городские медиа (анализируется 100 публикаций), городские московские разделы на центральных информационных порталах, блоги и сетевые сообщества. О.А. Пичугина исходит из расширенной трактовки социальной коммуникации как социально-культурного феномена, считая, что происходит *качественное усиление социально-преобразующей роли журналистики* (с.22).

Резюмируя сказанное выше, можно утверждать, что автор диссертации «Интернет-медиа в коммуникативном пространстве современного мегаполиса (на примере города Москвы)» Ольга Анатольевна Пичугина заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 — журналистика.

Отзыв составлен зав. кафедрой журналистики Новгородского государственного университета, доктором филологических наук Т.Л. Каминской.

Отзыв утвержден на заседании кафедры журналистики Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого.

17 мая 2014, протокол № 8

Зав. кафедрой журналистики
Новгородского государственного университета
Им. Ярослава Мудрого
Доктор филологических наук
Доцент



Подпись *Каминская Т.Л.*
В.Н. Фещенко
14 05 2014 г.

Каминская Т.Л.

Домашний адрес: 173015, Великий Новгород, ул. Псковская, д.22, кв.105.
+79217317166

Юридический адрес НовГУ: 173003, Великий Новгород,
ул. Большая Санкт-Петербургская, д.41 . Телефон: (8162) 62-72-44